缓解学校停车难 孩子出行更安全 家长接送更方便

数字赋能助力破解"接娃综合征"

■记者 沈霖 通讯员 徐莎莎

本报讯 每逢孩子上下学,最热 闹的莫过于各个学校门口了。里三 层外三层的孩子家长,在学校门口围 成一团。"原来到学校接送孩子,一直 不敢来得太早,一遇到放学高峰期, 车经常堵在十字路口。"很多家长表 示,过去,放学时云帆小学的交通状 况较为拥堵。

据了解,云帆小学目前就读学生 逾2千名,由于学生人数多,经常面临 着周边道路交通秩序混乱、交通拥堵 的问题。学校出入口数量少、停车空 间不足、缺少公共交通等,加剧了拥 堵。遇到雨雪天气的上下学时段,云

帆小学大门口尤其拥堵。

解决学校门口停车难问题,是当 务之急。为此,区城市管理局积极响 应市、区治堵办关于交通拥堵治理系 列安排部署,全力打造数字赋能项目, 灵活提供停车资源,打造学校周边治 堵新范本。通过对云帆小学操场下方 的云帆停车库的重新设计规划,将原 有的142个社会停车位与学校内部 75个停车位共享使用。学生家长车 辆可从原学校地下车库出入口驶入, 沿设计线路行驶至家长等候区,接到 学生后由原社会地下车库出入口驶 离,形成停车库地下交通内循环,合理 分流接送车辆。

数字赋能,改变生活。使用数字

手段缓解学校停车难问题成了本次云 帆停车库改造中的一次大胆尝试,除 了在人口处新增智慧停车引导牌,实 时显示场库内剩余空闲车位外,校方 还配套建设了一套智慧管理系统,系 统通过数字大屏实时报送当前在校班 级的放学动态,让在等候区的家长能 更方便地了解孩子放学动态,方便接 送。同时,场库内新增接送车辆引导 标识9处、停车引导标识21处、门禁 防护设施5处,不仅让接送家长能更 好地规划接送线路,也更好地保障了 学生的安全。

市民吴先生家中有两个孩子就读 于云帆小学。下午3时许,吴先生在 停车场等候区电子显示屏上看到孩子

所在班级放学的信息,不到5分钟他 就接到了孩子们:"现在非常方便,早 上是即停即走,放下孩子就可以开 走。下午来接最多停一下,大屏幕会 显示孩子的放学动态,接到孩子就能 马上开走,非常方便!"吴先生高兴地 告诉记者。据悉,除了通过停车场的 电子显示屏外,学生家长还能通过刷 脸,在钉钉上收到孩子点对点的进校、 放学情况,方便家长及时接送孩子。

目前,云帆小学的人车分流接送 模式运行正规、流畅。通过数字赋能, 校园周边道路交通拥堵的"老大难"问 题得到了有效缓解,孩子出行变安全 了,家长接送负担减轻了,上学的幸福 感也就增加了。



收获的季节 菜篮子里看民生

"秋吃水八仙,赛过 小神仙"。近期,我区农 贸市场秋季时令果蔬纷 纷上市,其中,莲藕、鸡 头米、荸荠、茭白、莼菜、 菱角、茨菰和水芹等俗 称"水八仙"品种,受到 市民喜爱。

有趣、有料、有魂!

海潮文化最佳打卡点已上线

■记者 冯张平 通讯员 宋芳芳

本报讯 "滔天浊浪排空来,翻江 倒海山可摧",钱塘江大潮自古以来被 称为天下奇观。一线潮、冲天潮、交叉 潮……气势恢宏、波澜壮阔的景象,引 得无数游客竞相前往。

钱塘观潮点猪头角坝处,一家颇 有特色的海塘海潮文化驿站近期建成 落地。该驿站是钱塘江流域海塘海潮 文化最新打卡点,于10月15日起正 式对外开放。

时尚、大气、几何感,这是驿站给人 的初印象。硬朗的线条,明暗的搭配, 加上富有美感的设计,整个驿站显得简 约高级。除了出彩的设计,外立面玻璃 上的液晶屏更吸引了来往游客的目光。

厅两大展厅。

一走进捍海长城展厅,一部跨越 千百年的海塘文化宣传片便映入眼 帘,"古老文明 谱写文明史画""奔竟不 息 创造辉煌业绩""勇立潮头 牢记使 命担当""踔厉奋进 建功安澜伟业"四 大篇章,谱写着海塘文化的发展历程。

墙上,《海上长城》动画片正演绎着 清代海塘的修筑历史与技术。26集动 画,逐帧逐句都精心打磨,力求还原清 代乾隆时期钱塘江修筑海塘的故事。

文化墙沿线,更有一张张印有人文 鳞条石、铁锭、坦水木桩等实物,可以让 游客们一睹先辈的智慧和风采。

下沙堤塘展厅展示的是下沙人民 治理堤塘的奋斗历程。忆往昔峥嵘岁 月,下沙的堤塘文化历久弥新。一代又 一代钱塘大地上的人们用双手筑起拦 阻潮水与洪水的大坝,下沙堤塘也将永 远印刻着钱塘人不屈不挠的奋斗精神。

除了展厅,驿站还设置了堡房及 观潮文化廊道、水文化交流室、水文化 书架、海塘海潮文化互动体验机、防汛 救援室等。正式开放后,这里不仅是 群体以及学校学生海塘海潮文化教 化、怡情、体验、服务的场所。

据了解,该驿站位于之江东路与 智格路口,钱塘江北岸海塘七格盘头 附近。市民朋友可自行驱车前往,或 者乘坐302路、383路、3111路、3116 路等公交车在七格工业园下车,再步 行1500米左右抵达。

月,快来钱塘区海塘海潮文化最佳体 验点打卡吧!

记者 朱晟 摄

故事的3D照片,环线走来,一个个历代 海塘海潮公共文化服务的扩展空间, 驿站展示区面积共285平方米, 海塘治理故事仿佛正在重演。展厅内, 还将成为钱塘江流域海塘海潮文化研 室内设有捍海长城展厅、下沙堤塘展 还陈设着清代先辈治海的遗物,海塘鱼 学教育基地,是省内外游客、周边居民

有趣、有料、有魂……这个红十

全省"人民满意的公务员"程永忠:

一点一滴见初心 一枝一叶总关情

■记者 武佳奇 通讯员 高海燕

"三等功获得者""杭州市最美城 管人""杭州市劳动模范"……这些都 是区综合行政执法局白杨执法队二级 主任科员程永忠获得的荣誉。近日, 程永忠被授予全省"人民满意的公务 员"称号,也是杭州市综合执法系统唯 一受表彰对象。

自参加工作以来,程永忠始终情 牵百姓、心系民生,以执法为民为己 任,以优良作风为标尺,深深在基层扎 根,默默在一线坚守。

扎根基层 他是心系群众的执法者

"眼观六路,耳听八方",既是程永 忠二十年来综合行政执法工作的座右 铭,也是他笃行在为民服务道路的真 实写照。

丈夫刚刚遭遇车祸,独自带着年幼 的孩子,家中无经济来源……不久前, 在一次对无证摊贩问题的查处中,程永 忠了解到当事人这一情况后,立刻联系 附近的农贸市场,为其找到了免费的临 时摊位。"谢谢你们的帮助。"收到可以 继续经营的消息,当事人热泪盈眶。

在走访中发现真实需求,在询问 中为民排忧解难,多问、多看、多查、多

记,是程永忠的一贯作风。 一天,程永忠在巡查中发现,一堆



工业垃圾堆放在某在建工地门口,而 建设方正为无处倾倒而发愁。"为了防 止他们通过无资质的运输单位偷倒引 发一系列问题,我们必须提前把工作 做到位。"程永忠说。于是,他一边说 明随意倾倒垃圾的后果,一边联系环 卫公司前来清运垃圾。如今,这种勤 于发现问题、执法前移的管理理念已 在白杨执法队全面推广。

面对摊点无序摆放难题,程永忠 还曾巧用堵疏结合的方式,在严格管 理的同时根据院校学生需求设立便民 服务点,牵头开展联合执法8次、夜间 整治17次,推进了辖区的有序化管理。

善作善成 他是执法改革的先行者

白杨街道辖区面积54.9平方公 里,有25个社区、14所高校,总人口近 60万人。庞大的人口数量、复杂的人 口结构为基层治理带来了不少压力。

街道人选全省第二批基层综合行 政执法改革试点单位后,程永忠既是 这次改革的参与者,又是改革最前线 的践行者。

面对各类矛盾纠纷,程永忠始终一 丝不苟。一次,面对一度要闹上法庭的 噪声扰民难题,虽已收到噪声并未超标 的检测结果,程永忠仍多次对房屋四周 进行勘查,终于在一扇不密封的玻璃窗 上发现了症结,并立刻推动解决,成功 化解纠纷。

同样,面对辖区内某店铺外墙颜 色整改问题,程永忠多次到现场与施 工单位一起核对色调,先后3次召开 各方协调会、3次修改整改方案,最终 使难题圆满解决。

群众利益无小事,一枝一叶总关 情。只要群众有诉求,程永忠始终坚持 件件有着落、事事有回音,回访满意率 达100%。自2020年7月街道综合行 政执法队正式挂牌,程永忠和同事们共 处理城市管理信访投诉举报1958件。

以身作则 他是不求回报的奉献者

每年天一冷,程永忠和爱人就翻 出自制的工具,将小区窨井里厚厚的 油污一桶桶挖出。

原来,由于所住小区老旧,每到冬 天油污便会堵塞下水口并引发污水倒 灌。看到居民常常苦等社区或专业公 司来疏通解决,程永忠便和爱人商量, 与其等脏水满出来,不如把隐患提前 消除。从那以后,夫妻俩就把这件"工 程"悄悄承包下来。

此外,程永忠还主动承担起小 区内一对"空巢"老人的日常服务: 煤气灶打不着,他自掏腰包买好电 池帮忙装;洗衣机漏水,他会买来水 管及时换……只要老人一个电话, 他随时上门。

作为一名一线执法队员,查看当 天值班队员的信访投诉情况,是程永 忠数年如一日坚持的事。每当发现重 复投诉的热点难点问题,他便主动和 其他队员一起协商解决。日常工作 中,他始终严把事实关、证据关、程序 关,坚持公平、公正、廉洁、高效理念, 耐心细致办理好每一个案件。这种以 身作则、勇于担当的精神,润物无声, 影响着其他队员。

没有轰轰烈烈的事迹,只有心系 百姓、真心为民的平凡点滴。程永忠 常说,干一行爱一行,既然选择了城市 管理和综合执法工作,就该将自己与 城市的发展与市民生活紧紧相连,贡 献自己的全部力量。



退役军人贫病交加 钱塘各界雪中送炭

■首席记者 徐红燕 通讯员 石徐帅

本报讯"实在太感谢你们了,新家在二楼,过道 楼梯窄,有些大物件又重又长,要不是你们真不知道怎 么搬上去,辛苦大家了。"看着眼前大汗淋漓的"战友", 退役军人郑盐钟感慨道。

郑盐钟是淳安县的一名退役军人,租住在白杨街 道景园社区热心居民朱柏华家中。他是家中独子,自 从被确诊为肾衰竭后,父亲给他捐了单肾,高昂的手术 费和治疗费用让本不富裕的家庭雪上加霜。

一边看病,一边务工,郑盐钟始终保持着乐观向上 的心态。为了节约房租,他尽可能地租住便宜的房 子。热心的房东得知他的情况后,常会默默帮一把。

随着景园社区"危房腾空计划"的开展,为了安全 考虑,郑盐钟所租住的房子不再适合继续租住,这让他 一时犯了难。在了解到郑盐钟实际困难后,景园社区 退役军人服务站站长、社区党总支书记武玲霞带领退 役军人余海州等人,连续两天帮助他找合适的房子。 找到合适的房子后,大伙儿很是高兴,决定帮助他一起 搬新家。

在搬家现场,老兵们挽起袖子说干就干。打包的 打包,搬东西的搬东西,有的用肩扛,有的几个人一起 抬,几个来回下来,个个大汗淋漓,却仍是干劲十足。 经过近6个小时的忙碌,终于让郑盐钟顺顺当当入住

"非常感谢社区退役军人服务站对我的关怀,我会 振作精神保重好身体!"郑盐钟说。搬入新居后,武玲 霞还和郑盐钟促膝长谈,鼓励他以积极乐观的精神面 对生活中的困难。"有任何困难及时向服务站反映,我 们社区退役军人服务站一定会做好服务,成为你们值 得依靠的'家人'。"景园社区退役军人服务站还帮助郑 盐钟申请了临时救助。

一直以来,白杨街道景园社区退役军人服务站高 度重视拥军优属各项工作,始终把退役军人的冷暖挂 在心间,接下来会继续执行集中为他们办理一批实事、 解决一批难题、化解一批矛盾,推动退役军人有关政策 落实落地,把党的关怀和温暖送到他们心中,维护退役 军人合法权益,让广大退役军人的获得感、归属感、幸 福感不断增强。

小小"开心农场"光源绿色循环

■首席记者 徐红燕 通讯员 漏佳丽

本报讯 经过几个月的播种、除草、施肥、浇灌,近 期,浙江省交通集团大江东中心所前进收费站"菜园 子"喜获丰收,远远望去,绿油油一片:青菜、鸡毛菜、大 白菜、辣椒、葱……种类繁多的蔬菜成了一道亮丽的风 景线,庭院经济初见成效。

自开展"庭院经济"建设以来,大家利用业余时间 积极投入"庭院经济"建设当中。到了集中采摘日,大 家拿着大小不一的筐子、盆等工具走进菜园子里,就 开始忙着采摘青菜和辣椒。不一会儿,就装了满满两

将青菜拔完腾出的一块空地,又重新翻土种上了 莴笋苗。最后,大家将当日采摘下来的蔬果送至中心 所各站食堂,全体员工共享收获。据悉,菜园子面积近 4亩,已种植蔬菜10多种。以易种植、易管理、投入少、 见效快的蔬菜为主。整个庭院安装了监控设备,实现 蔬菜生产过程可视化,质量可追溯。

今年以来,大江东中心所党支部深入开展"我为群 众办实事"实践活动,把"建设经济庭院丰富员工餐 桌"当作一项重点工程。中心所利用闲置土地资源,持 续发展"庭院经济"建设,打造小型绿色生态圈,释放职 工新活力。通过"庭院经济"建设,前进收费站食堂蔬 菜类基本实现自给自足。这不仅改善了员工饮食结 构,丰富了员工工作之余的生活,还美化了收费站区域 的办公环境,助力中心所降本增效。

下一步,大江东中心所还将开展养殖业务,养殖 鸡、鸭等,利用食堂剩菜剩饭作为禽类饲料,把动物粪 便生物发酵为菜园子提供养料,以节约成本为核心,实 现资源绿色循环、资源利用率达到最大化。



秋色斑驳 寒露如玉

秋寒初临,露染山河。初秋时节, 杭州昼夜温差增大,清晨时分,植物上 挂满了晶莹剔透的露珠,宛如白玉。

记者 朱晟 摄

